Powierzchnia filtrow (odzelazianie i odmanganianie)

F= o (]

Q — wydajnos$¢ pomp giebinowych (przeptyw technologiczny) — 10,0 m’/h
V — zaktadana predkos¢ przeptywu — 8,0 m/h

F= 10/8 = 1,25 [ m?] — powierzchnia filtréw

N =2 — liczba filtréw (jeden stopien filtracji)

F= 12572 = 0,625 [ m?] - orientacyjna powierzchnia jednego filtra
Przyjeto pionowy zbiornik filtracyjny ¢ 1000 mm o powierzchni filtracyjne;j
Fr=0,785 m” — szt. 2

Powierzchnia zbiornikéw filtracyjnych wynosi:

F=2x0,785m?>=1,57 m’

V tzeczywiste = 10/1,57 = 6,37 [m/h]

Ilo$¢ wod poplucznych z plukania jednego filtra

Predkos¢ przeptywu przy plukaniu filtra (filtr z masg aktywna G-1)
Omywanie ztoza z intensywnoscia 40,0 m’/h*m?

Q, = 40,0 m*/h*m” x 0,785 m* = 31,4 m’/h

Votukania = Qp - F = 31,4 : 0,785 =40,0 [ m/h ]
0, — wydajnos¢ pompy ptucznej [ m'/h |

F — powierzchnia przekroju poprzecznego filtra [ m* ]
Ilo$ci wod poplucznych z plukania 1 filtra
Proces ptukania filtra stopnia sktada si¢ z nastgpujacych etapow:

- po wylaczeniu procesu filtracji nastgpuje upuszczenie wody z filtra: przyjeto upuszczenie

1/3 objetosci filtra, (pojemnoé¢ filtra okoto V =1,5m*), V1 =1/3x 1,5=0,5 m’



- wstgpne wzruszenie ztoza powietrzem:

wydajnos$¢ ptukania powietrzem q = 16,7 I/s*m? przez 2,0 minuty (0,033 h)
Filtry Dn 1000, F = 0,785 m’
Q=qxF=16,7x0,785=13,11/s=47,2m’/h

- ptukanie wsteczne ztoza z intensywnoscia 40,0 m*/h*m? przez 10 minut (0,17 h)

V2=qxF x t=40,0x0,785x 0,17 =5,34 m’

- omywanie (klarowanie, ,,doptukanie‘) ztoza z géry na do6t z intensywnoscia eksploatacujna
6,37 m*/h*m* (6,37 m/h) wstepnie przyjeto czas 10 minut (0,17 h)

V3=qxF x t=6,37x0,785x0,17=0,85 m’

(czas plukania eksploatacyjnego ostatecznie ustali¢ na podstawie obserwacji- uzyskanie

klarownego i bezwonnego wyptywu popluczyn)

- formowanie zloza- przeptyw z géry na dot z intensywnoscia eksploatacujng 6,37 m’/h*m?
(6,37 m/h) przyjeto czas 5 minut (0,08 h)
V4=qxF x t=6,37x0,785x 0,08 = 0,40 m’

Sumaryczna ilo$¢ poptuczyn z ptukania jednego filtra

V=V1+V2+V3+V4=0,5+5,34+0,85+0,40=7,09 m’



